



# 文旅融合绽芳华 古韵新风引客来

“五一”假期，全市文旅市场活力迸发热度攀升

本报讯（记者 崔莉英）五月的大同风景如画，各地游客纷至沓来，感受自然美景，体味传统文化，尽享休闲时光。“五一”假期，全市旅游市场呈现出“热度不减、活力迸发”的良好态势，未发生旅游安全事故，未接到重大旅游投诉，旅游市场秩序平稳有序。

5天假期中，全市重点景区热度持续攀升，A级景区实施延时开放服务，进一步提升了游客出游体验感和满意度。云冈石窟景区凭借其独特的魅力和深厚的文化底蕴，吸引了大量游客参观游览。恒山悬空寺景区游人如织，游客踏青游玩、登山赏景。方特欢乐世界推出“超时空机械艺术秀”主题演艺，夜间延续巡游IP，以城堡烟花秀、时空之门烟花秀、无人机表演为主要内容。魏都水世界举办“历久弥新 甜趣开园”系列活动，吸引了大量亲子游家庭。小石子景区开展景区灯光艺术节、北魏文化实景演绎及“金谷祈愿”无人机大秀，吸引了众多游客参与。

沉浸式演艺成为新亮点。沉浸式演艺活动作为我市文旅融合的创新产品，成为假期的亮点。《因为大同》以行进式、体验式、沉浸式的特色表演，带观众梦回北魏、体验盛大开城迎宾盛礼。古城户部角打造的《如梦大同》成为假期新宠。代王府的《天下大同》实景演艺及“王府火焰秀”为游客带来全身心沉浸互动体验。在市体育中心体育场举办的星动云中大同演唱会，为观众带来一场震撼人心的视听盛宴。



大同古城内游人如织 本报记者 戚晓红 摄

在吾悦广场室外举办的露营音乐嘉年华活动，每晚上演不同主题的音乐内容，吸引了大量年轻人参与。此外，“古城也很潮”文旅演艺活动让古城处处充满艺术氛围，在古城设置的12处街头艺术表演点，包括花木兰、千年微笑、民族器乐等传统文化IP演艺以及当下流行的传统国潮、变脸喷火等60场互动表演，满足了游客文化体验需求。

非遗体验展现新活力。假日期间，我

市推出系列非遗活动，让传统非遗焕发新生机。平城非遗特产集市上，以李白、昙曜代表人物秀、北魏非遗服装秀为亮点，展示柴市角街区独特的集市文化，为古城主题业态增添年代感十足的风情。云冈区“非遗艺术周”活动，策划了非遗艺术表演、互动体验，并设置非遗项目集市，邀请非遗代表性传承人现场展示。

此外，我市各文化场馆也策划了丰富多彩的活动，参观者络绎不绝。

## 大同的哥徐佳获意大利游客点赞

本报讯（记者 双红）近日，在恒山景区上演暖心一幕，意大利游客因手机丢失焦急万分，市中南出租汽车有限责任公司出租车司机徐佳凭借流利英语，协助景区工作人员仅用20多分钟就帮助游客成功找回手机。

当日15时许，在恒山游客中心，徐佳注意到几位意大利游客神色焦急，其中一名年轻女孩甚至急得落泪。原来，女孩的手机不慎丢失，同伴正通过翻译软件与景区工作人员艰难“交流”。徐佳立即上前，

用英语询问情况，并将手机的品牌、颜色、型号等关键信息准确转达给工作人员。在他的高效沟通下，景区工作人员很快在一一辆景区摆渡车上找到了丢失的手机。

失而复得的喜悦让意大利游客激动不已，一位游客主动添加徐佳微信致谢：“你们都太棒了！高效且非常友好！真心感谢！”徐佳将这段经历记录并发布到网络平台后，获得网友纷纷点赞。

据了解，去年获评我市出租汽车形象大使的徐佳，平日里坚持利用业余时间苦

练英语口语。他说，学习外语不仅能提升个人技能，而且在遇到外国游客时，能通过交流为他们排忧解难，让国际友人感受到大同这座城市的热情与温度。



本报讯（记者 王春艳）在展览中触摸时间的质感，在制作中传承千年的工艺，在茶香中寻找内心的宁静……“五一”假期，大同古城东南邑通过“艺趣空间”“随意生活”“野造工坊”三大活动板块，让市民游客感受历史与当下的奇妙交融。

日前，记者从广府角走进东南邑历史文化街区，看到众多游客走进“浑源馆”和“灵丘院”，感受浑源县的秀美山川和风物特产，领略灵丘县的厚重历史和文化魅力。在非遗拓铜画体验现场，游客们用槌子轻敲铜板，将花纹转化成一幅幅具有大同元素和美好寓意的艺术作品，沉浸式感受传统工艺的匠心之美。

在东南邑·文庐，一场以“春茶雅集”为主题的宋代点茶斗茶活动正在开展，市民游客在老师的辅导下，在茶汤上大展身手作画，并邀请现场观众点评投票。东南邑历史文化街区的“佛小伴”官方授权店人气爆棚，一款款萌动可爱的小佛深得游客喜爱。漫步街区，伴随着治愈的音乐，还可以欣赏系列艺术展，尤其是“刻板的小剧场”国际版画艺术展，以山西经典文化地标为背景，让观众在刀刻墨印中感受三晋大地的千年文脉。

## 农产品销售大集 昨日落幕

本报讯（记者 孙向阳）为期5天的“大同好粮 地道农香”农产品销售大集5日落幕，180多种特优农产品吸引了众多游客和市民观看、品尝、购买，累计现金销售和直播销售突破25万元，成为一场农文旅融合的消费盛宴。这是记者5日从市农业农村局获悉的。

从田间到舌尖，从传统到创新，“大同好粮”以黄花领衔、匠心传承、健康赋能，每日展区人头攒动，日均客流量达2万人次，其中外地游客占比约60%。网红直播区单日线上观看量突破10万人次，带动线上订单增长。其中，黄花啤酒、黄花酱、黄花饼等创新加工品备受青睐，田师傅黄烧饼、浑源凉粉、田源醋、聚乐杏干等传统农产品摊位前排起长队，日均销量达100份以上。

此次销售大集活动按照“政府搭台、企业唱戏、农民受益”模式，既实现了特优农产品销售突破，又展示了“大同好粮”品牌实力，让大同农产品市集从单一的交易场所升级为城市文化名片。

## 青春风采快闪古城



本报讯（记者 孙露）4日，共青团平城区委联合平城区古城街道办事处、平城区力行青年志愿者协会，组织150余名团员青年在古城内以文艺快闪和志愿服务的形式纪念五四运动106周年。

是日，在古城内华严广场、太平楼、九龙壁等景点，青年志愿者们带来《有我》《闪耀》等歌伴舞，将炙热的青春淋漓尽致地展现给游客。在快闪活动中，十几名穿着“志愿蓝”马甲的青年志愿者翩然起舞，上演了一场传统与现代结合、韵味十足的文艺快闪舞，在古城多个景点展现平城青年的别样风采，吸引众多游客围观拍照。

活动结束后，青年志愿者们化身“流动的风景线”，有的介绍大同旅游景点，有的提供饮用水、旅游地图、应急药品等，用贴心的服务为远道而来的游客提供志愿服务。

## 古城文创产品受青睐

本报讯（记者 王春艳）“五一”假期，一款款精美的文创产品成为游客们的心头好。记者在善化寺、华严寺、代王府景区的文创店看到，店内人气爆棚，各款文创产品备受游客青睐。

在善化寺景区内的“佑见善化”文创店，以四大天王塑像为灵感设计的善化寺四大天王冰箱贴等系列文创产品不仅寓意美好，而且兼具艺术性与实用性，吸引众多游客购买。在华严寺官方文创店，华严鸥鸣金属冰箱贴、华严寺大雄宝殿冰箱贴、华严禅境纸雕盖章本等文创产品也让游客爱不释手。在代王府景区内的“代王有礼”文创店，购买文创产品的场面非常火爆，一款款冰箱贴、金属书签、帆布包、折扇、鼠标垫等，凭借巧妙设计和有趣故事赢得众多游客喜爱。“我喜欢这个已读不回的‘铜锤’王爷附体手机壳和‘锦衣夜行’冰箱贴，太生动了！”来自北京的游客王先生说。